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Az orvosok.
Debreczen, okt. 14.

A statisztikán általában mosolyogni 
szokás. Azt mondják rá, hogy : kell az 
ördögnek a sok rideg szám, nincs annak 
egy féi értelme sem. Szó sincs róla, xz 
agyonkongresszusozott statisztika eiéggé 
rászolgál arra a mosolyra, amelylyel fo 
gadni szokták de arra nem, hogy egyá! 
talán napirendre térjenek felette. Mert a 
számok igen gyakran nemcsak „érdeke­
sek“, hanem igenis, elmélkedésre méltók : 
keserű igazságról rántják le a leplet.

Tessék csak megnézni, hogy hány 
medikus iratkozott be az idei tanévre a 
budapesti orvosi fakultásra, majd akkor 
nem tartjuk tréfásaknak a számokat! Álig 
több félszáznál. Ha ezzel szemben csak a 
néhány évvel azelőtti elsőéves orvostan­
hallgatók számát tekintjük, nos akkor meg 
éppé séggel csodálkozás ül ki az arczunkra 
hogy: „Hát annyira megfogytak ezek“ 
„Hát már senki sem akar doktor lenni ?“

Bizony, ha nem is * senki“, de lega­
lább is kevesen. Szóval : elég gyorsan vége 
szakadt annak az idillikus felfogásnak, 
hogy: dat Galenus oves. Galenus nem ad 
egyebet czimuél, vagy legalább is igen ke­
vés az, ami oves, ami pénz.

Senki ne lássa ezekben a sorokban 
az orvos-doktorok védelmére való kifaka-

Tárcza,

dást, szó sincs róla. Ez ügy megítélésén 
teljességgel szükségtelen a részlehajlás, 
még csak kifejezetten jóindulat sem kell,

temi évek alatt afejében zsongott — csak 
álomnak maradt. Egy. aránylag csekély kon 
tingens ott marad még továbbra is a fövi

csakis egy kevés tárgyilagosság. Ezt pedig ros kórházaiban, persze csak olyanok, a
íilc a magukéból is képaeek megéini. A 
nagy hányadrész pádig megy ki a vidékre 
felvenni a küzdelmet a létért. Már olyan 
ellensége még nines as orvos doktoroknak, 
aki el ne ismerné, hogy bizony ez ; igazán

mégis megérdemli a diplomás embernek 
az az osztálya is, amely hosszú küzdelem 
után keresheti csak meg a kenyerét s 
amelynek a felelőssége elvégre semelyik 
más pálya emberihez sem fogható ! Fog
lalkozzunk tehát ha csak kontárban is azf küzdelem, Mert az és benne csak az a ke

Egy

orvosoknak már eléggé ismeretes helyzeté­
vel.

Az orvosnövendékeknek már annyiban 
is roppant hátránya van az egyetemen a 
más fogíalkozásbeli hallgatok mögött, hogy 
ha gyengébek az anyagi viszonyai, — már 
pedig legalább is hetven százaléka az — 
mellékfoglalkozás után nem nézhet. Nem 
pedig azért, mert, ha valahol úgy van, itt 
igazán úgy, hegy ; egyszerre egy szájjal pi 
pázni és furulyázni nem lehet, minthogy 
az egyiket szívni a másikat fújni kell, — 
a túlnyomóan gyakorlati előadások is an

serüen humoros vonás, hogy eléggé sok 
hivatkozás történik még manapság is a 
humanitásra.

Igaz ! Ha valamelyik pálya involválja 
magában az emberiség nagy elvét, úgy el 
sősorban az orvosi az. De viszont teljesség 
gél indokolatlan, hogy ez a szempont lép­
jen túlsúlyba. A belügyi kormányt tehát: 
a közönségre is, a doktorokra nézve is 
helyes és időszerű intenzió vezette a beteg 
látogatási dijaknak megállapításánál.

Mindenképp czélszerü és czéltudatos 
az orvosok látogatásának tarifája. Ha rigó

nyira lekötik az orvosnuvendékek egész nap; rózusan betaitják, úgy az orvos megkapja 
ját, hogy vagy medikus, de akkor nincs !a maga tisztességes honoráriumát, a közön 
ideje mellékkeresetre, vagy van egy kis jö ség sem panaszkodható, kogy kihasznál- 
vedelme, de akkor nem nem élhet a szakáink. Természetesen elsősorban vagy az
nak. Így lesz a szabályszerű 10 félév hol
14 vagy 16.

Mikor azután végre kezében van az 
oklevél ugyancsak gyorsan kitapasztalja

egyes beteglátogatások vagy pedig a rövid 
időtartamú betegségek tartatják majd meg 
teljes pontossággal az uj díjszabást a hete 
gekkel. Bár a négy és hösszu időkhöz kö

hogy az a sok színes álom. ami az egye-ítölt betegségek sem teszik egy félre sem

rabló história.*
Irta : Idb. Szathmáry Árpád.

Jó estét, jó emberek ! Adtok-e valami 
harapni valót, meg egy kis vaczkot egy fá­
radt vándornak ?

A küszöbön állottam. A sötétes helyi­
ségben két alak volt kivehető, inig magam 
bal fülemre vágott konya kalapom, festő 
készlettel telt háti batyum és vasszöges ván 
dorbotommal egy olyan csnvargónak tűn­
tem föl. ki reggeltől estig kóborolván a forró 
nap hevében most éjji szállásért könyörög.

En t. i. egy kis kirándulást tettem Pá- 
risbó,, hogy munkában tulcsigázott idegei­
met egy kissé a rendes kerékvágásba terel­
jem é8 kora reggel óta sétálgattam ide stnvflh MiHAn 07 úof on VA vb Ví Iß f moolannff nmi
folyam parti házikó előtt állottam, hova’ min 
dea té-tova nélkül beléptem.

Je estét, jó emberek ! Ádnátok-e egy 
kis harapni valót, meg egy kis vaczkot egy 
táradt vándornak ?
......Egy bang a háttérből : No persze, csak
Jöjjön beljebb, foglaljon helyett.

Megtettem. Egy tágas, magas, füsttől 
fekete szoba félébe léptem.

Egy nagy fa asztal, egy pár pad és 
szék, egy ágy, egy tűzhely s ebben sistergő 
«darabok. Leültem a szoba sarokban egy 
üsdra, háti batyumat magam mellé eresz

* A napokban elhunyt kitűnő művész hátra­
hagyott irataiból.

tém a földre, melyben hallani lehetett a mint 
érczcsengéssel ütődött egymáshoz a festék 
doboz, kés, olajosüveg stb.

A tűzhely mellett egy öreg ember ült, 
a ki fejét ide s tova jártatta, mi közben en­
gem áthatőlag szemügyre vett. A nő a ki 
behívott, az egyik kezét &z asztalra támasztva 
másikat lomhán lebocsátva. olyan arczkiteje 
zéssel vizsgálgatott, mi nekem egy kissé 
vészljóslólag tűnt tol.

— Nos, törtem meg a csendet, mi van 
!vacsorára ?

—• Nem sok.
— Azt mondtam, adjon a mije van, én

nem vagyok válogatós.
Éz alatt az est teljesen beállott. A fo 

jlyamról áradó szél kezdte az ajtót és ablako- 
1 kát rázogatni

A magánosán álló ház, az asszony és 
férfi különös tekinteteik kezdtek egy kissé 
nyugtalanítani. Sebesen költöttem el egy

' •• --------------- -í-- ~ —.1 ~ í--------------- .a/txiI 6Z.brU VttUSUiaui o luivci a uuoc^u ociaiui
'fáradtnak éreztem magamat, intettem az asz 
iszonynak, hogy fizetni akarok, s szemmel 
: látható gyanúját meg nyugtatandó, egy ara- 
■ nyat dobtam az asztalra.
I — Mivel tartozom ? Fogja ki.

O fogja a pénzt, nézegeti, íörgalja s 
1 hogy megbizonyosodjék valódiságáról, pengeti 
az asztalon.

\ Kezdtem unüi a dolgot, s mert véletle 
’ nül ép volt még egy arany a zsebemben, 
í egy angol lord méltóságával azt kérdez- 
, tem :

— Talán azt hiszi, hogy az a pénz 
hamis? Van nálam még több is.

Az asszony semmit sem válaszolt de

úgy vettem észre, mintha arcza kiváncsi 
mosolygósra változott volna.

Na, legyen szives megmutatni nyugvó 
helyemet.

Tessék utánam jönni mond, s kinyitotta 
előttem az ajtót, melyen a tomboló szél vihar 
betolult a szobába.

Vettem a batyumat és követtem a ba­
nyát. Bizonyosan valami nagyon értékes 
dolgok vannak aoban a rnotyoban, hogy eb­
ben a csúf időbenis magával akarja czipelni, 
mondja a banya nászasszony a betyárra mu­
tatva. Jobban tenné ha itt hagyná.

Micsodát? Az én drága batyumat? In­
kább az életemet. Ezek a kiváncsi parasztok, 
bizonyosan felforgatnák fenekestől és otromba 
kezeikkel mind tönkre tennék tanulmányaim 
és mintázataimat.

Az asszony körül vezetett a ház udva­
rán egy pajtához, melyben széna volt és egy 
ajtóval ellátva deszka-rekesz pár primativ 
icpCSuii Kelleti föl menni a zuluikba, női a 
bútorzat egy rozoga ágy és rósz székből ál­
lott. En igen alkalmasnak találtam a helyet, 
az asszony nyugodalmas jóéjszakát kívánt 
és távozott, már emlitém hogy igen ideges 
voltam. A mit a kimerültség még jobban 
felizgatott. A pajta ajtaján levő tolózárat; 
előre taszítottam, mig hálótermem ajtaját zár 
hiányában a két székkei torlaszoltam el meg­
kopogtattam a falakat, megnéztem az ágy­
alját, s félig levetkőzve rávetettem magamat 
az ágyra. Az óhajtott nyugalmat nem találtam 
föl, lázas ingatottság vett rajtam erőt, szivem 
hailhatőlag vert. Félek én ? De hát miért ? 
Kik ezek az emberek sem nem rablók, sem 
nem kalózok. S ha valami rósz lelki nép
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károssá a tarifát, de a dolog 
ben rejlik hogy nem is fognak ekkor ab­
szolút pontossággal bozzárugaszkodm. Meg 
egyezik ily esetekben igy is úgy is az or
vo3 a pácziensével. . . ..

gw azomban bizonyos, hvgy . a tarifa
uj ambicziót önt különösen a vidéki orvo 
sokba. Azért is, mert látják a vidéki dok­
torok, hogy végre ővelük is törődnek, d 
meg azért is, mert a közönség egy nagy 
része egy nagy eléggé elterjedt betegségből 
gyógyul ki — orvos nélkül — hogy tud 
ciiilitc az orvos csak humánus goaáoi o 
dásból nem élhet meg. Nagyon rövid idő 
idő kell ahoz, s az orvosi díjszabás telje 
sea feleslegessé válik. Ez csak látszo.ag 
furcsa kijelentés. Mert a regula csakhamar 
hozzá fogja szoktxtni majd a közönséget 
ho-y az orvosnak is fizetni kell és minden 
diiiszíbás mellőzésével rövidesen úgy egyez­
ek dikmajd az orvosnál, minta* ügyvédjével.

Az orvosnak elvégre élnie is kell és 
ezután csak nagyobb törekvéssel teljes.the 
ti f elelősséggel teljes kötelességét, mert tudja 
hogy az örökösen hangoztatott humanitása 
miatt nem kell esztendőkig kunyorálma 
munkásságáért a jutalmat. A közönség pe 
aig szívesen honorálja majd ast aki az 
egésségét adja neki vissza. Eredmény csak 
is jó lehet s kielégítő mindkét félre. Vis­
szatér majd a kedv a pályaválasztó ifjú­
ságba is rövid idő múlva.

a korelnöki széket, azt ,az®^an csak addig 
tarHa ni 92 a inig a miniszterelnök a ki fai v 
váriakba szólítja a Ház tagját az országgyűlés 
ünnepélyes megnyitására. E<kor ismerete 
elveire való utalással is viszzalé,. és átengedi 
helyét Fabiny Teofilnak, a soproni képvise­
lőnek.

Apa és tanító.
Debreczen, okt. 14.

A budipesti törvényszék a napokban 
elitéit egy apát, a ki gyermeke tanítóját meg­
verte. Elítélte három hónapra. A tanító pe­
dig tanít tovább. v . ,

A bírói ítélet iránt való köteles tiszte­
lettel elhallgatjuk véleményünket a bünte­
tés kiszabásáról. N mi liagyha'jak azonban
szó nélkül a verést.

Szabad-e a gvermeket az iskolában 
verni? Igen vagy nem ? Az iskolai fegyelmi 
eszközök közt a verés nincs felemlítve, te­
hát nem szabad. Felszólítjuk az összes 
tanítókat és tanárokat, hogy ha az ellen­
kezőjét tudják és bizonyíthatják, álljanak 
elő. Addig, míg a verés megengedése, mint 
iskolai fegyelmi eszköz, minden kétséget 
kizárólag meg nem állapilíatik, azt tilosnak 
kell taitanunk1. A tanító, a ki az én gyer­
mekemet testileg megfenyíti, túllépi hatás- 
és jogkörét. Túllépi még akkor is, ha mái* ® 1 r 1 i-v-i nvíf űltű

az iskolának feladata nemcsak tanítani, da 
nevelni is. A tanító tehát nevelő is. A na- 
valés yedig két tényező kezóbOn van: a 
szülő és a tanító kezében. A kettő közt 
összhangnak kell lenni. így áll 6 a dolog ? 
Kétszeresen nem E őször az iskolák leg. 
nagyobb része nem nevel, mert nem nevel­
het A neveléshez a gyermek individuális 
tehetségének, hajlamainak és jellemének 
alapos megfigyelés» és ismerése kívántatik 
meg. Lehetséges e az'oly iskolákban, a hol 
az osztályok túlzsúfolvák, a hol a tanítónak 
örülnie kell, ha a tananyaggal megbirkózik ? 
Sió sincs róla. Da tegyük fal, hogy a tanító 

’nevelni akar. Akkor ismernie kell a szülők 
nevelési elveit és módját, hogy a maga ne­
velési munkáját ahhoz alkalmazza. Mart a 
döntő szerep a nevelésben mégis csak a 
szülőt illeti mag, hisz a szülőkkel tölti a 
gyermek idejének legnagyobb részét. Le­
hetséges e, hogy a tanító raindan egyes 
szülőnek nevelési princzipiumával megis­
merkedjék s azt az illető gyermeknél. al­
kalmazza? Ei képtelenség 1 íme a másik 
ok, a miért az iskolának nevelő '«hatását le­
hetetlennek tartják.

Mit szóljon«, már most azokhoz az ese­
tekhez, a mikor a szülő verés nélkül akarja 
nevelni gyermekét ? Ha az az elve, hogy a 
gyermeknek önérzetét nem szabad veszé­
lyeztetni; ha az az elve, hogy a testi jól- 
érzés, a gyermek zavartalan kedélyvilágaJ A/ jy 1A v V» ve.ej * i

az összes fegyelmi eszközöket kimerítette érzés, a — -------- * —. *>-
i rövin mo muiva. „7 erkölcsileg teljesen romlott gyermek- százszorta többet ér, mint a nyelvtan ősz-

____ _ nél használja a verést, mint ultima rácziót.lszes szabályai? Ha otthon rajongó szere-
.... . , . 1-1 n h Hát mécr ha nem ulti ma rácziónként al-Lettel ápolja és dédelgeti gyermekét, a lag-

Ub.aüníólSmmíl “Sffmí.kíptl“!« , test, fenyítéket. Hanem pill.- drégébb kincsét, a kit a s,.»116161 is 4.4.. 
íeiök ™öztükYszámosan újak is, akik bemu-j nalnvi szenvedélytől vagy indulattól elra- í legcsekélyebb kellemetlenség ellen is m „ 
tatkozás végett jöttek el és szives fogadta-1aadv„ egy csekély mulasztásért vagy hí-; védeni törekszik ? Mit szó ján, mit tegyen 
tásra találtak. Megjelent a klubban Széli kai ^ bünteti ütleggel a gvermekeket! Pél- az apa, ha ezt az imád )tt terem.ést egy 
mán rninisztereinók. s úgy őt, mint Tisza füzetet otthon felejtett. 1 szenvedélyes erős férti ütlegeli, lo uiasi,
SlíMS““—. vCekamtiaszSak még a legszigorúbb 'pctozza » Ec nna vagyok még pedig az. 
párt tagjai egy ivet is aláírtak, amelyen üd-» iestulzóbb fe’fogás szerint sem lehet a közül való, a kik gyei mókáikét 1 y rajo g 
?öiuk*li z él I Kilmint nevenapja alkal->^™™ a luJ3. szeretettel nevelik. N.s, miközben e sor».
„ rusti í uuu t ........... r. nll.-,ír,7olftm hntJV «SV dlll'Va

I büntetése a pofozás. |szeretettel nevelik. N)s, miközben 0 soro­
sából. i WogY áilunk már most etikai tekintet-lkat irom s elképzelem, hogy egy durva

A korelnök. Hír szerint Madarasz Jo Hog> d . , , * t mondiák hogv lelkű tanító üti az én véremet, azt a gyenge
“etette, hogy elfogadja majd ugyan ban az uy esetekkel \ Azt mondjak, nogy iei* __________zsef

volna is, az én külsőm bizony nem volt va-Ijessz. Az ágy darabokra szakad, velőt razo 
la mi kecsegtet, s egy szegénv kinézésű ván - kiáltás razza meg az éji csöndjét és a taia 
dort nem szokás kirabolni. A félelem csak lkon végig log csorogni artattan vérem, mait 
képzelődés. Aludni jöttem ide, hát aludjunk, ja túlnyomó erőnek J^egtthan a b 
ü idegeim nem akadtak csillapodni. A helyett esem és ez atkozott telep lessz a gyalázatos
hogy megnyugodtam volna, rémképek jelen- gyilkosság rejtett temetuje. 
u ‘rv. Ah Q var aavnmhft tó Csak csendesen, mormolja egy. Ah,

;tem. A nászasszony 
i foltozott.

a ház alőtt ült és hálót

INem hallott a múlt éjjel semmit ? Ideginek 
jártak a házban kétségkívül rablók ! szép
J xmH Mám hallott 1

telf ^m'eaB szemeim^előU *a’ vér*agyamba tó i*’’’ Csak csendesen, mormolja egy. Ah 
dúlt észtereim vágtatva lüktettek. S mégis ki bizonynyal ezt hiszitek hogy magamat 
maradnom kellett. Ez órában elhagynom e ná- meglepetni és mint [?'liany ,‘V ki
zat lehetlen volt. Húsz lépést sem tehet ;ro látni engedem ? Csalódtok, az első, a 1
,e„; volna el tévédé» sőt szerencsétlenségU« ^ vértam a vélsfgl pilla-
11V-1 iÁ U i • , . a* ,, 1 __ _ V .. .1 f-.l AHi »' /\ f Ár’A'/t A IT*
,Alknl Ikar át meg markolva variam a

‘"Végre mély álomba merültem ; egy natol. E pereiben ember'fölötti erotéreztam 
szerre -— úgy éjfél tájban hirtelen felébred-Imagamban. E, hozták a leir.il, a 17*1 * Lav nt-át indiain volna masztották, lőttek fölfelé - tonn vannak -na — úgy ejtei lajuau umoiou lokuidu i nui^amuui,. 
teái, s anélkül hogy okát tudtam volna masztották, jötte. h•
adni tágra nyílt szemekkel az| egy ugrás la^y szénára - hallottam sza- 
ágyam előtt álltam. Nem, nem álom, az a gások at. Alszik. Szszsz — csitt add 
nyomott nesz, ezek a halk suttogás. Itt be- fejszét. . . , . . m hn£,v irl
szélnek a tál mögött, megkísérlik az ajtót. Szivem — mint dobog; érez.em oY
kinyitni, reszketve hallgattam. Valaki igy szólt: a vég - Isten vf f SrStTk 1 A
Eredi, hozd el a létrát. |led szép világ ! oh gyalázatos , banditák .^a

Itt világos minden minthogy az ajtótjnesz elhangzón minaeu LV;
elreteszeltem, létra segélyével szándékoznak 1 készen állottam eleiemet alehe *> 
a széna padlásra felmenni és onnan a lép -1 adni el. 
csőn hozzám jönni. Pár perez alatt itt lesz- ^ N; 
nek. Hanem drágán fogom eleiemet eladni, 
nagyon drágán, gyalázatos banditák. Osto­
bák, azt hiszik hogy, India összes kincseit
találják háti batyumban.

Tervök kézben van. Az embernek az

Nőin tudom meddig lehettem e védő- 
állásban, de egyszer csak meglepett az álom 
s én a székre leereszkedve elaludtam.

Midőn fölébredtem a nap besütött a 
rekesz ajtó hasadékain. Egy kissé kinyitottam 
az ajtót s láttam, hogy a pajta ajtaja tárvaTervök kézben van. az enmerneK az;az ajiui » 1 

asszonynak vétkes pillantásai megérkezésem jnyitva van. 
óta. Egy tragédia függ a levegőben és nekem Az üde tengeri ® teraiat-
itt meg kell halnom. Ez kétségbeesett harcz’mat - egy ugrással 1 szabadban mimet

egy éjszakám volt. Nőm hallott semmit ? 
kérdém tőle erősen szemei közzé nézve.

De ijen feleli, és én elf elejtettem tál 
költeni, csak rablókat nem értem. Ha megy 
a szobába, én utána. Csengő horkolás utóim 
meg füleimet, és láttam a hajlék egy zug va- 
ban puha illatos szénában süppedve aluai 
két ember. A banya felköltötte őket, s rm0 
azok álmos szemeiket dörzsölték, kíváncsian 
fordult, hozzám : oh jó uram ha én ezt eiora 
láttam volna! Remegésben töltötte az éjszaKai, 
ugy-e? De engedje elbeszélnem.

Hát igen egyszerű volt az csak. 
munkás a városból kik a közelben dolgoz­
tak, s megkéstek szintén id 3 jöttek ejji sza * 
lásra, de mert az ágyak mind el voltaK tog 
lalva, megkellett elégedniök a szénapidlassa , 
« minthogy a pajta aitaia betőlről be yoa 
zárva, létra segélyével bemásztak egy 
lelő lyukon, magúikat hozván fejszét, tu- 
részt s egyébb szerszámaikat, merő gy>^®" 
ségből a lehető legnagyobb csöndben, 
hogy engem föl na költsenek. Enyib >l

'jót nevettünk, mindketten, sőt ^ a két 
munkás is hahotára fakadt mikormegértette , 
hogy én őket rablóknak, gyi!kosokaas
véltem. , , . ... indÍgy volt ez uram ős nem máskép, ni
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édes testet, a melyet én végtelen gyönyör- 
jel ípolni és fejleszteni iparkodom, hát bi­
zony, mondom, e képzelt sérelemtől is 
reszket a kezem s oly felindulás vesz raj 
t»m erőt, hogy nem tudom, vájjon az adott 
esetben beszámítható állat otban tudnék-e

(cselekedni.
Ne tessék ezt túlzott, majomszeretet 

BÉk taksálni. A farkas és a tigris is védi

elküldi gyemekét az iskolába s azér t, mivel Az angolok l^tk^mlcÜkon
ezt a törvényszabta kötelességét teljesítette, “jJJJj* » legdrákóibb természetű meg-
három hónapi togházzal büntessék. A mi torj6 eszközökhöz nyúlnak a fokfö.di bollan- 
közbe esik, az kizárólag a tanító bűne s dusok elriasztására. Napoata, történnek ha- 
azé a szellemé, a mely a tanítókban, a lálraitélések. Naponta ítélnek^el
helyett, hogy büntetné és üldözné a dur 
vaságot, leplezgeti, mentigeti, sőt sokszor 
helyesli.

Kérjük tehát a szülők védelmét atakíami. a ibiKdi> ta a 10 »ou» ------ , . , .x
tölAeiU ha hozzányúlnak. Miért ne védje bárom havi fogház, eseheg a kerékbeto 

1 __ —iU„ o rés ellen 1 ur‘éppen az ember ?
A tanító tanitson. Tinitás közben a 

fegyelmi eszközöknek egész sora áll ren­
delkezésére. Alkalmazza azokat. Ha keve _ 
sek, toldjék meg őket. Ha oly renitens ésj 
tossz a gyermek, hogy nem lehet vele 
bimi, tessék megadni a tanítónak a jogot,

A búnk szabadságharcza.
— Saját tudósitónktól. —

Budapest, okt. 14.
bimi, lessen niegaun » ittijuuiian a. Az argoiok megint szegényebbek lettek
hotY az iskoláiéi eltávolítsa, vagy kire-iegy reménnyel. kitchener lord Londonba 
késztesse. Szóval: büntesse őt az iskola'küldött legújabb távirati jelentéseiben■ 8Y

v„ö is méltó Mme.és-.b»- diC^edeUr^Äv63.haUnitó feladatához való és menő büntetés-; és rövid idő mulv
seb De ne merjen hozzányúlni a gyermek-j bomok nyom ^ egyfctemben köiülfogj 
htz, mert az nem az övé, nem ő viseli a>ég meesan,misiti. Ezzé» a föladattal az angol 
i.^«™«bi,.pnr7iát a rofonok és ütlegek testi fxut.7/.r Lvtteton tábornokot és sajat tesr

laiiaucicson. napuum ------------ -
landusokat örökös rabságra. De ez a helyze 
ten sehogysem változtat.

A búrokat pedig a reménység hevíti. 
Jobban mint valaha, bíznak a háború győz® 
delmes befejezésében. Hágában szerdán, a 
a nagytemplomban, a bábot u kitörésének 
évfordulója alkalmából ünnepélyes iztentisz- 
telet volt, amelyen résztvettek Wolmarans 
és Debréyn túr küldöttek, a hatóságok fejei 
és óriási közönség. A lelkészek megható pre 
dikácziókatgmondottak.

Rámutattak arra, hogy e búrokat az an 
golok igazságtalanul akarják elnyomni, ltnád- 
tóztak Krügerért, Stejnért és a búr hősök­
ért. De az angol népért is fohászkodtak, 
iönyörögvén Istenhez, hogy ennek az igaz­
ságtalan háborúnak mielőbb végét, vesse. 
A megható templomi ünnepséget a transz- 
váli nemzeti himnusz éneklésével fejez­
ték be.

lit Z. men- %*áA wv ~ ------- es Ilit Kist) ii. inicivi' - * - ... . ~.
kenzekvencziát a pofonok és ütlegek testi ^vezér Lytteton tábornokot és sajat 
S“V«ai következményeinek. Nem viselténél, Kilcbener Waller tocrnokot tozta 
azért, mert a legritkább eseleil'en lerelják ahogy azt Kite
meg a tanítókon az ily visszaéléseket úgy, ^nny j elképzelte- Botba bátran szembe- 
bcgy másoknak elmegytn a kedve ha-: s2,áyott az üldözésére, túlnyomó erővel, ki-

SCnlÓAÓmig a tankötelezettség fennáll, a ddig | kU‘d< Szombaton^'amult Portért ^a

az államnak szigom kötelessége a szülőt, a döntő haicz, ^®s^üUölte az angaloknak,’ 
kit rákényszerit, hogy iskolába küldje a; “e0agy,áí körülizáró vonalát és szerencsésen 
gyermekét, biztosítani arról, hogy gyerme‘! ^lu földié jutót, ahonnan most ismét tényé 
kének semmi bántődása sem lesz. Hogy ott:gfcti az angol birtokokat. ^étmásssl, mint szellemi eszközökkel a gyér-16 Egész Botháuak

mekre hatni nem fognak. Meg kell adni aí Xkéfezer embere volt, de éppen elegendő 
szülőknek a garancziét aria, hegy gyerme-j^aa z argo!ok támadásait viszsza n-lha,
keik teste szenvedni nem fog. Büntetni kellj j’e> Ez a meghiúsult haditeny az angolo
azt a tanítót, a ki ez ellen vét, a legnagyobb nak ismét keserű csaló^Jden sPzámitáSPuk 

szigorral, a tanítástól való eltiltással. A ki- jobban bebizonym, hogy d &1 SQ.
ben nincs meg a lelki egyensúlynak az csuloduko^ mond, és hogy 
mértéke, hogy feladatát és kötelességét hogyAz angoi lapok közt a Daily ^rwiicle 
mindig higgadtan teljesítse, az nem való a legmaróbban gúnyolja az
arra, hogy az ifjúság sorsa kezére legyen 
bízva. Mert végre is, horribilis dolog, hogy 
az ember reggel mitsem sejtve, boldogan

fésSonségtr Legutolsó számóban pék 
dául szatírának a kővetkező naptárt állítják

Hideg van.
Hogy micsoda tragédia ez, nem sejti az 

aki az utczán összehúzza a nyakát. Egy h<?- 
nap múlva már rendjén lesz és nem bánt 
senkit, ma úgy van, mist mikor álarezosbálon 
tépik a szegény maszkokról az álarezot.

Hideg van és sok úri dámából szegény 
leány lesz. Tegnap sütött a nap és a könnyű, 
kaczér nyári ruhában, a hetvenkedő szalma 
kalapban, az lngerkedő kis félezipóben her- 
czegnő volt. Ma ugyanaz a könnyű, kaczér 
ruhácska, ugyanaz a szalmakalap és — ó 
nátha I — ugyanaz a karcsú félezipő olyan 
szánalmas, olyan szegény 1

Ma kisül, hogy ez a kis úri toilett az 
egész garderobja szegénynek, kis bugyelláii 
sában pedig, melyet keskeny kezében szo­
rongat, még kis vonatra való sem zörög, kü 
lönben nem járna gyalog.

S még szegényebbek a nálánál gazda­
gabbak, ó Istenem, mikor arra az elegáns

°3SZ 1899. október 11. Hadüzenet . ruhácskára rákerül a tavalyi kabát, melyről
1900. októbei; 1. Cbamberls u<ÍK^,iiriobJlftknnntt a konfekeziós zománcz, meg a nyúl

a vén asszony kaczagna. És az őket iabló 
gyilkosoknak tartotta ? Hát már őket is rabló 
gyilkosoknak hihetik.

Kirendeltem két öveg bort a jó kimene 
telre. Egészségükre az önére meg a magu-
ítira A jó asszony újra elbeszélte az egész 
históriát az öreg embernek, ki a tűzhely 
mellett ült tegnap este midőn beléptem a 
szobába kissé hoszadalmas volt az elbeszé­
lés, mert az öreg süket volt. \égül ismét 
fölhangzott a jókedvű hahota.

Na, isten veletek jó emberek — a vi­
szontlátásig. Az egyik munkás felsegítette 
batyumat a hátamra, s igen büszke vöd, 
hogy egy művésznek segédkezhetett, mert 
mint a többinek mondta, ő ismeri ezt az 

^osztályt.
Még egyszer barátságos búcsút intve 

nekik, ki léptem e hajlékból, s a mint rálép

1900. október 1. aháborUnak lekopott a konfekeziós zománcz, meg a nyúl
C°márnvéíeevan 1 nemzeteiig tudja elkép-(bőrből való rókabőr! Szegény, szegény kis 
immár vég _háhnm vntt ez. tücskök, akiknek dideregniük kell, holott

méhecskék voftak egész nyáron át!
Ha én gazdag ember volnék, ilyenkor,

tem a’ evalog ösvényre és nem láttam őket 
i«li-1 hallattam mint erAlkfí

zelni hogy milyen nehéz háború volt ez
1901. október S. Roberts lord a kovet- 

1 au At mondia Liverpoolban : Komolyan óSitanim íogy . háborúnak immár »iga 
$Ä Da’arm kall most kérnem a nemz«- 
tftt honv legyen türelemmel. .......

’ 1901 október 9. Az egész fok földön, a 
kikötővárosokat is beleértve, kihirdették az 
ostromállapotot.

A Danüy"Chronicle utolsó dátuma külön 
hfm a lesszomorubb az angolokra. Miként 
már tegnap megírtuk, az ostromállapot kibír 
detésével az angol uádvezetőség bevallotta, 
bogy egész Fokgyarmat elpártolt =z angolok

hideg beálltakor minden szegény nyáron át 
nem látott szegény lánynak, küldenék egy 
szép őszi kabátot, tollas kalapot és uj 
Czi nőt.

Nincs kegyetlenebb kiábrándulás, mint 
mikor az ilyen szépségről és jólétről ábrán­
dozó teremtések magukba roskadnak, kacér 
ságuk alázatossággá válik, s mig tegnap las­
san és hegyesen magukra kényszeritették a

z Fok gyar mat elpártolt az angolok íigyelme{> ^ a faj mentén surranak tovább
tó.1- s tLn^s'csak a fegyverek hatalma jobban fázván az ismerősök és ismeretlenek 
városokban is csatc •* _ J... »„*i,»

fi. 1 Unn
többé, még mindig hallottam, mint erőikő 

adik a vén asszony a süketnek még egyszer 
elbeszélni a történeteket, ki mikor már jo 
megértette az egészet, gúnyos nevetéssel 
kiáltotta : Mit beszélsz Kirabolni? Kit1? 
key művészt ? Nevetséges 1 Mi haszon lenne 
belőle ? — Fillér nélküli. Éhen kórász vala­
mennyi t

pillantásától, mint a csatakos esőtől, mely
ltiuemv ,u»v™--------- . harisnyájukba folyik, s a hideg széltől, mely
tévő búrokai állandóan üldözik és hftUkap ieHgő szoknyájukba, foszladozó szál

makalapjukba.

írba fenn Az angol tábornokok jelentései-
Ml Ml toMtoe
MÖkheejtken át bujkálnak, bogy 
kaljtMk .z angol csapatoktól. MmdebMl
szinf‘"gáS teg.Ykpedfek a Fokgyar- ^ A p , H t B B K.

IS »Ä Ä - ElöfizetSmkhez. Tisztelettel kér-

badult mondotta el, hogy az bizony a bnro- jük előfizetőinket, szíveskedjenek a kovet- 
kat senki sem üldözi, hanem inkábn az ango; kezjj évnegyedre előfizetéseiket megújítani, 
lókat. Vagyis a helyzet az, hogy az ango1 j Kérjük azokat is, kik a lap árával hatra- 
birtokon is a burok az uras.

í
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LEBRECZENl HÍRLAP 1901 október 14

lékban vannak, szíveskedjenek ezt mielőbb 
beküldeni, eehofly a lap szétküldésében fenn­
akadás történjék.

— Erzsébet főherczegnö eljegyzése. Az
udvar köréből váratlanul egy hír kelt szárny­
ra, mely nagy meglepetést és örömat fog 
kelteni az egész mouarkiában. Erzsébet tő- 
höiczegnő, néhai Rudolf trónörökösnek és 
Stefánia főherczegnőnek egyetlen leánya a 
mai napon jegyet váltott herczeg Windisctv 
draetz Öttó ulánus főhadnagygyal. Az el 
jegyzéshez ő felsége a király megadta leg- 
fölsőbb beleegyezését, miután előbb meg 
győződött, hogy Erzsébet főherczegnőt és a 
fiatal Windisch-Graetz herczeget igazi szív- 
béli vonzalom kapcsoja-össze, Néhány hete 
sz- ptember holnap utósa napjaiban a király 
magához rendelte herceg Windisch Graetz 
Ernő szolgálaton kívüli ezredest, a vőlegény 
atyját s értesítette őt elhatározásáról. Egy 
úttal október 7 ikén kelt elhatározásával a 
valóságos belső titkos tanácsosi méltéságot 
adományozva neki, megengedte, hogy az 
eljegyzés hire a nyilvánossággal kőzöltessék. 
Ma a 28 éves herczeg és a 18 éves főher­
cegnő hivatalos formában ellettek jegyezve. 
Erzsébet főherezegnő nem lép morganetikus 
házasságra, mert a \\ indisch-Lrae z her 
czegi család a mediatizált, vagyis »egyen­
rangú« arisztokrata családok közül vala.

— Választási mozgalom A 111 ik kerület 
szabadelvű választópolgárai ma a következő

nek ott elhagyatva s ha látják, hogy meg­
csalódtak, visszatérhessenek Sopronvárinugye 
azért kívánja ezt, mert a szerzett tapasztala­
tokból arról győződött meg, hogy a magya­
rokat nem a szegénység kergeti Amerikába, 
hanem egy olasz ügynökség ravasz mesékkel 
csábítja a népet s tömegesen viszi Dél 
Amerikába. Ott a déiamerikai ültetvényeken 
rabszolgának adják el a szegény magyar né­
pet, amely nem tud többé menekülni. A 
feliratot pártolás végett Sopronvármegye 
megküldötte Győr város törvényhatóságá­
nak is.

— Pártgyiilós Holnap, kedden délután 
három órakor nagv pártgyülést tart a füg 
getlenségi párt, kedvező idő esetén a város­
háza udvarán, kedvezőtlen idő esetén a vá 
rosháza nagvtanácstermében. A pártgyülést 
Kovács József ügyvéd, pártelnök nyitja meg 
s utána Kossuth Ferencz, dr. Barabás Béla 
és dr. Varga Lajos fognak beszédeket tar­
tani a választókhoz. Pártgyülés után este 
7 órakor nagy pártvacsora lesz az Angol 
Királynő éttermében.

— A koreskedóifjak tánczmulatsaga. A ke
reskedő illák önképző egyesületének dalköre 
látogatott és igen kedélyes dalestélyt ren 
dezett szombaton es;e a Bika szálló dísztér 
méhen, melyen a dalkör egyes énekszámai 
val sok tapsot aratott A drlestély műsora 
végeztevei a táncz vette kezdetét, mely a 
reggeli órákig eltartott

— Leesett a padlásról. Megyés Józsefné 
ma délelőtt egy nagy kosárban ruhát akart 
fölvinni a padlásra szárogatás végett. A

iyilt levelet vették a Szabó Kálmán-párt volt! ^tra utolsó fokán állt már, mikor egyszerre
elnökétől : Nvitt levél Debreczen szab 
kü. város harmadik választó kerülete szabad 
tilv'ü polgáraihoz 1 Tisztelt Polgártársaim ! A 
volt Szabó Kálmán párt feloszlása alkalmával 
a megjelentek előtt szóval kifejezett nyilatko 
za vOmat — több rendbeli félreértések és tél 
i emagvarázgatások elkerülése szempontjából 
— fdlujüani óhajtván, határozottan kijelentem 
h gy a volt Szabó Kálmán párt a tiszta, — 
megalkuvást nem ismerő szabadelvű politika 
alapján áll és minden időben ezen szabadéi 
vüség zászlaja győzelmét kívánja előmozdítani 
As biztosítani; ennek következtében az e hó 
17 én, csütörtökön megejtendő pótválasztás 
a kaiméval szavazatával a szabadelvű párt ér 
elemes jelöltjét: ti o b 1 e c k i S á n 
dort fogja támogatni, tiabreczen, 1901 okt

í io>rnfiót* víHatía1 • 7.ádAr Lj^jOS Q.

a kosárral együtt visszabukott és eszmélet­
lenül terült el a földön. Megyesné szívbajban 
szenved már gyermekkora óta és ma sze­
rencsétlenségére ép akkor érte ufói beteg­

éig, hogy kilépett agyba főbe verték és ott 
hagyták. A nagy lármára figyelmessé lett a 
rendőrőrjárat és sietve oda ment a honnan 
a hangok hallatszottak és ott találták véré. 
ben feküdve Tar Istvánt. Az őrjárat értesi 
tette az esetről Fehér Mihály rendőrbiztost 
ki rögtön ki is ment. Tar Istvánt hordágyra 
tétette és a kórházba vitette. Kihalgatta* 
a korcsmában levő ívendégeketis. 
üzek mind azt vallották, hogy Tar alig egy 
fél órával távozott el a korcsmából. Halloták 
a kiáltásokat is, de azt hitték, hogy M>no- 
kiék kaptak össze Tóttal, tovább aztán nem 
is ügyeltek rá. Időközben a rendőrök megke 
ritették Monokit és Tóthot a kik azonban 
tagadják a tett el követését. A bűnesetből a 
vizsgálatot folytatják.

— Választási mozgalom. Tegnap délután 
nagyszámú hallgatóság élőt tartota meg prog 
rammbeszédét a Homokkertben tir. Varga 
Lajos a III. kerületi tüggetlenségi Kossuth 
párt jelöltje. A jelöltet nagyszámú közönség 
kisérte a Homokkertba s onnan visszatérő- 
leg is zajos volt az ováezió. Dr. Varga Lajos 
programboszédében minden tekintetben a 
Kossuth-párt elvei vallójának mondotta magát 
s gyakori éljenzésekről félbeszakított beszédé 
ben körvonolazta álláspontját. A programmbe 
széd elhangzása után a közönség teljes rend 
ben oszlott széjjel.

— Sikkasztó postatiszt Birtfáról jelenti 
tudósítónk, hOcty az ottani postánál nagy 
sikkasztásnak jöttek a nyomára. Rézy Vil­
mos ki a bártfai postánál mint segédtiszt 
volt alkalmazásban, követte el a sikkasztást. 
Az elsikkasztott összeg 3000 korona. A sik­
kasztó postatiszt mikor látta hogy már to­
vább nem tudja bűnös liléiméit leleplezni 
följelentette magát. A bűnös postatisztet 
letartóztatták.

Veszekedő szomszédok. N rm a legjobbb
Sége, mikor a magas létra tetején állt. Me-\egyetértésben élhettek egymással. Rab János 
gyésné fajén szenvedett súlyos sérülést. ?^3 Kovács István napszámosok. Egy udvar

13 án. Hazafias üdvözlettel: Zádor 
volt Szabó Kálmán párt elnöke.

— Winisteri rendelet, a melyet nem teljesí­
tenek A rn. kir. belügyminister nem régen 
egy lelkes hangú szózatot intézett a törvény 
hatóságokhoz, hogy a közigazgatási tanfolya­
mok hallgaiói részére alapítványokat létesít 
senek, amiből ösztöndíjas növendékek nyer 
nének ellátást. A felhívásnak csodálatos 
módon nem volt meg a kellő foga 
íratja, mert bizony a tövónyhatóságok ugyan 
ü, ahol tanfolyam van, azért nem adtak, 
mert anélkül is segélyezik azt, a többiek meg 
viszont azért nem mivel nem kaptak tanfo 
lyamot. Érthető tehát a minister egy követ 
kező rendelete, malyben újból felszólítja a 
törvényhatóságokat, az adakozásra. Hogy 
meg lesz e foganatja a másodszori felhívás 
nak, az már más kérdés.

— A kivándorlás ellen. Sopronvármegye 
feliratot küldött a törvényhozásnak, hogy a 
kivándorlást törvényben szabályozza s Ame­
rikában a gazdasági tudósítókhoz hasonlóan 
ügynökségeket szervezzen, hogy az Ameri 
kába került magyar állampolgárok ne legye-

— A jókedvű kocsis. Ma délelőtt ogy — 
talán még a tegnapi mulatságtól — mámoros 
kocsis szélsebesen nyargalt egyik mellék- 
utczán. A jóvérű lovak sárkányként röpültek 
tova, mikor egyszerre csak egy kőrakásra 
ment a szekér s hirlalenében lefordult. A 
jókedvű kocsis vidáman pipázott s a pipa­
szár erősen megsértette a szája padlását, 
úgy, hogy ömlött belőle a vér. E mellett a 
tenyerén és az orrán is keletkeztek folyto­
nossági hiányok. Á segítségére sietők rendbe 
hozták a szekeret s a »véresszáju« ko­
csis tovább hajtott érthető jó kedélyhangu- 
lattal.

— Az állam szolgái urukhoz. Kassán, az 
igazságügyi, pénzügyi és gazdasági taninté­
zeti hivatalszolgák helyzetük javitósát meg­
beszélendő, értekezletet tartottak és azon 
sorsukat tzljesen megvilágító kérvényt szer 
késztettek, mit a mai napon terjesztettek 
fel az igazságügyi, pénzügyi és földművelés- 
ügyi miniszterekhez. A kérvényből kitűnik, 
hogy egy igazságügyi szolga fizetése napon­
kint' egy korona hat fillér, egy pénzügyi 
szolgáé kilenczvennégy fillér, egy gazdasági 
tanintézeti szolgáé egy korona tizennégy 
fillér Az értekezlet ? mini árterektől hat 
száz korona alapfizetést és kiionezszáz ko 
rónáig terjedő fizetésemelkedést kérelmez.

—- Összevert napszámos. Tegnap este az 
Árpád-téren levő Kholman korcsmában mu­
latott Tar István napszámos. Többen voltak 
ott, de Tar összeszólalkozott Monoki József 
és Tóth Sándorral, úgy hogy azok agyonütés 
sei fenyegették. Tar nem sokára távozott, de

ban laktak mindaketten és igy gyakran ta 
lálkoztak egymással. Hogy a találkozás nem 
a legnyájasaab lehetett azt. bizonyítja a tag 
napi összezördülés is. Hab János reggel ko 
rán ki akart menni a piaczra. Alig lépett ki 
a szobából mikor szembe találta magát Ko 
vácscsal. Tovább akart menni, de Kovács 
nem engedte olyan könnyen el. Mikor láva 
hogy Kovács nem akarja elengedni, meg 
lökte Kovácsot. Ezért aztán Kovács neki 
rontott Babnak. Piab kiabálására kijöttek az 
udvarban levők és megfogták a dühös era 
bért, még mielőtt valami kárt tehetett volna 
a társában, Babb János élt a kedvező atka 
lommal és tovább álott.

—- Kelepczába került tolvaj. Mitrovics 
József házában egy hét óta tolvaj járt, ki az 
ő veteményeskamráját pusztította. Hol a ká­
poszta halomból, hol a zöldségekből, burgo­
nyából tűnt el egy rész. Az éjjel maga Mato 
vies állt lesbe, hogy a tolvajt ki leshesse. 
Éjfél felé a szomszédos háe kertjéből egy 
alak kapaszkodott fel a léc'.kerítésre. Mato- 
vies rászólt, mire ez nyomban visszafordult 
de nem tűnt el, mert a hegyes léczbea 
megakadta a tolvaj ruhája úgy, hogy nem 
birl elmenekülni. A kelepcéébe jutott tolvaj 
Háncsai Mihály napszámos volt, a ki beis­
merte, hogy ő járt többször Matovics kamrá 
jában. Á tolvaj ellen az eljárást megindí­
tották.

1901 okt

— Szüret a piaczon. Ma délelőtt két vi 
déki asszony szőliót árult a piaczon. Mind 
»kettőnél volt jó két kosár szőllő. Már mi 
Kor elhelyezkedtek elkezdték a veszekedést, 
de tetlegességre nem került a dolog. Később»
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az egyik észrevette, hogy a másik az ö az illusztrácziók kifogástalanok,psd'g a munka 
kosarába kaparász. Odaszólt neki jó lesz; végtelen türelmet igényelhetett. Nem köve- 

abba hagyja a babrálást, mart baj lesz. sebb, mint 40 000 öltés kellett elkészültéhez.
— Magtrófált gyógyszerész. Aradon, egy

téli estén, vidám disznótorra volt hivatalos 
Szathmáry Árpád. A vendégek nem értették 
ni írt csomagolja papírba és teszi zsebre an 
iák a hatalmas sonkának a csontját, me 
yet imént oly jóízűen elköltött. Szithmáry 

fontoskodó képpel c ;ak ennyit mindott:
Erre nekem még nagy szükségem

\ másik kofa sem hagyta magát, egy ideig 
csak titulálgatták egymást parirra nem tehető 
szavakkal de az egyik kit igyván a cd mez 
»élésből felkapta az ott levő kosást és a 
veszekedő asszony felé hajította. N un >s 
igyekezete nem is veszett kárba m iri 
ópoen fajin ütötte a kiabáló asszonyt. — 

sem volt rest nekiesett a másik szőllő
jének és alaposan összetaposta aztán :niat| iosz>
a ki jól végezte dolgát nyugodtan leült D j E'y gyógyszertár á'lt valamelyik arra 
ß másik nem hagyta annyiban a dolgot es vezető utczában. Éjféltájban megszólal a 
ő is kárt akart tenni a sző.lőbin. Ezt a ne csengő. Kisiet az egyik segéd; az utczán 
naes igyekezetét azonban megzavarja az oda nmCÍ egy lélek som. Bizonyosan valami paj 
érkező rendőr, a ki reidreutasitotta özet. gyermek tréfája volt.
Erre aztán az asszonyok is jobbnak látták Benn újra halják a c sengetést. Felébred 
jia'zatni, nehogy még drágább legyen a a principális is. Felvágva rohannak az ut- 
szőlő. czára. Sehol senki.

— Öreg ember vén ember. Frigyet kötött Ez igy tartott reggelig,
a hófehér, fagyos tél és a nap sugaras tavasz Akkor látták csak, hogy a csengettyű
és a tavasz hamarosan elfeledett mosolyogni, j húzójára egy hatalmas sonka-csont van 
fiaskó vies Janos 62 éves jómódú magánzó < kötve, és csak akkor értették meg, miért 
■ezelőtt két évvel feleségül vette a nála 44’láttak az éjjel annyi nagy kuvaszt a kapu 
esztendővel fiata'abb Tőzsei Mariskát, egy j körül.
magányos árva leányt, kit az öreg maga ] Valamiért haragban vo't Szathm áry az 

•,nevelt 10 éves kora óta, A kis árva leány, íza' a patikussal, hát igy tréfálta meg. 
ki alig ismerte az életet, talán zavartalanul j ________

azt még el tudta szenvedni nazarénus hit­
tel, hogy elszöktéssék a feleségét, de még 
hogy vissza is hozzák, azt már tűrje az.
ördög!

.élt volna vén férje maileU, ha házassága 
alán vendég nem érkezik hozzájuk. Á ven­
dég egy csinos katona volt, Talós Endre 
honvéd, férjének egyik távoli rokona, ki 

• Pécsett, szó gált. A katona gyakran olyankor 
.is ellátogatott bácsikája házához, mikor maga

’ll

Kellemetlen portéka.
Nazarénus história.

„ — okt. 14-
Kolozsvárott történt ezelőtt harmincz-a bácsi nem volt otthon. A fi italok hatna-,, , ,

rosan egymásra ta’áltak igy. A katonának! asztendővel, hogy egy legény meg ■
hírom hét előtt letelt a szolgálati ideje és szöktette egy nazarénus ember fiatal felesé-
Pestre költözött. Ma pedig Tuskovics János igét. A nazarénus — amint az már egv 1 -4 "7" ÁL’7- m H _ ,, nnw#(tfl ó «*» » Wml járta rendSraégan, hogy fa|jimbov „^vénáshoz illik - s,.elid,n * fi Iff”**.«”!”- Amo deli Operette 3

Színház.
Színházi miisor.

Kedden, október hó 15-én, bérlet 13 ik 
szám »A« — Napfogyatkozás. Ope­
rette 3 felvonásban Irta és zenéjét szerzetté : 
Ifj. Bokor József.

Szerdán, október hó 16-án, bérlet 14 ik 
szám »B« —Ne w-Y o r k szépe. Amerikai 
operetta 6 képben. Zenéjét szerzetté: Herkel 
Gusztáv.

Csütörtökön, október hő 17 én, bérlet 
15 ik szám »C« — Jó barátok. Vígjáték 
4 felvonásban. Irta: Sardou V.

Pénteken, október hó 18 án, bérlet 16- 
I dik szám »A« — uj betanulással: A Dani- 
I s e f f e k. Színmű 4 felvonásban. Irta : Pierre 
iNewszki után Ifj. Dumas Sándor. Fordította :
I Visi Imre.
I Szombaton, október hő 19 én, bérlet 
? 17 ik szám »Bee — A b o r. Falusi történet 3 
\ felvonásban. Irta : Gárdonyi G.

Vasárnap, október hó 20-án két elő - 
] adás ; délután 3 órakor félhelyávakkal: A 
idolovai nábob leánya. Színmű 5 
felvonásban. Irta : Herczeg Ferencz ;

rrote 7 és fél órakor, bérletszünetben,

, , u.. . (jámbor nazarénushoz illik —• szelíden ég felélesége tegnap eltűnt, megszokott. Az asz .. .. .. . . r , " ;
szony világosan megírta, hogy Tilos Endre .wrauotta szamait ea telsóbajtott .
után megy. Az asszonynak volt vagy 400 az Urnák rendelése és én meg­
írt megtakarított pénze, ezt is magával vitte,! nyugszom benne! Csak az én szegény bű­
dé Tuskovics az asszonyt is, a pénzt is j nős felebarátom is megnyugodjék 1 
viszont szeretné látni, mert úgymond mind-1 , „ , , . , ,
kettő az ő jogos tulajdonát képezi, mert a j Mu. aa. múltak az evaa, a legényből 
pénzt <5 adta az asszonynak. ősz bácsi lett, a fiatal menyecskéből feghi-

— Haragos adós. Bancze János csereperas4af n^n*j0 ‘ • • az egykori asszonyszök 
ma délben kis leánykáját elküldte Norretics) te*-ő gondolt egy nagyot és áttért maga is 
Imre földműveshez ki adósa volt, hogy a tőle!a nazarénus hitre.
járó pénzt elhozza. Az adós egyszerűen ki Igen ám, de nazarénus törvény, ho»y 
dobta a lánykát es azt üzente ^ B jneze J | aki hitetlen korában meglopta felebarátját,

A ,nn m/Z térítse meg a kárát a keresztség után. Az ujTiak, hogy ő is hasonlókép jár, ha eljön hozzá 
Rencze erre maga ment Norreticshez és az
adós tényleg beváltotta fenyegetését, mert a i nazarénus is igy cselekedett 
‘ ogy B meze belépett lakásába, NorreticsU31H.Í.O belépett lakásáb 
agyfurkós bottal úgy vágta őt fejbe, hogy 
vérző fejjel eszméletlen állapotban szállították 
haza lakására. Norretics ellen a bűnvádi fel 
jelentést megtették.

— Tanuk a kosárban Két szomszéd tsz 
szony csúnyául összezörrant egy erdélyi vá 
roskában s annyira összekülöraböztek, hogy 
tatleg intézték el a vifás ügyet. Az egyik. 

. akit nagyon is helybenhagyott a szomszéd 
asszony, úgy, a mint volt és egy nagy ko 
sárral a karján beálhtott a rendőrkapitány 
Sághoz s ott elmondta keserves panaszát. Á 
rendőrtiszt megkérdi:

— Látta valaki, iiogy magát ütlegeli a
■szomszédja ?

— Nem látta biz azt ínstálom senki.
— Hát vannak tanúi ?
— Már hogyne volnának — felelt az 

asszony — itt vannak instálom a kosárban. 
~~ Es előszedelődött egy rakás követ.

-- Selyemből szövött könyvet adott ki 
könyvárus. A könyv 32 oldalas, magas 

saga Í3t szélessége pedig !) czentiméter. 
’Betűi gótikus jellegűek. Első oldala »Ecce 
•omot-nak nevezett kép, utána következik 

a könyv czitne, illusztrácziói meg szövege. 
A lapok első oldalán kétbasábos franczia 

olasz imádság van, hátnlsó felükön pe 
hf arra vonatkozó kép. A betűk tormái t's

Kézenfogta az 
öregasszonyt, ráadta a fiatalkori ruháit és 
elvitte a férjhez.

— Éi kelmédét megloptam ezelőtt har 
mioczhárom esztendővel, de mist ihol, visz 
szaadom a lopott portékét.

A jámbor férj azonban jóságosán azt 
mondta :

— Szóra sem érdemes az egész, csak 
tartsa meg kelrned továbbra is jó egész­
ségben !

— De nem addig van ám az ! Ami tör­
vény, az törvény, és kelrned fel nem oidoz- 
hat engem az Urnák parancsolatja alól. 
Azért hát csak fogadja jó szívvel vissza a 
hitestársát.

I)ej szén elfelejtkezett a férj egyszerre 
mindenféle nazarénusi fogadalomról! Olyat 
káromkodott, iiogy az összes nazarénus szén > 
tek ilyedten dukták be a fülüket. Aztán sza 
ladt a paphoz.

De a pap is csak azt mondta, hogy itt 
más tennivaló nincsen, mert nem szabad 
ntját állani egy uj hitsorsos jámbor megté­
résének.

A Urj tehát kapta magát és vénsé- 
gére kilépett a nazarénus vallásból. Mert

Victor és Held 
Lajos. Zenéjét szerzetté : S o u p p é Fe­
rencz.

* Két előadás. Tegnap délután a hálás 
publikumra jogosan számítható »Kuruc z- 
f u r f a n g« került előadásra a színházban. 
Délutáni előadásról lévén szó, természetesen 
telt ház élvezte a minden izében magyar 
darab szépségeit, melyet a szereplő színé 
szék megtestesít ettek. Egyenként felesleges­
nek is látjuk felsorolni a szereplőket. Csak 
annyit jelzünk, hogy kihívás és taps volt 
bőven.

Este a Vízözön czimü látványos 
vig színmű már csekélyebb számú közönsé­
get gyönyörködtetett. A darab nem nagy 
‘értékű munkája Csepreghynek, de nyílt vál 
tozatai, színes kiállítása s tarka-barka látva 
nyossága lekötni képes a figyelmet. Gyer­
mek- és népelőadásul vasárnap délután meg 
(ehet ismételni.

* Makó Lajos társulata. Szőgyi Giza éne­
kesnő, a szabadkai színház tagja, Hahóéi 
Aranka társalgási színésznő, a kolozsvári 
Nemzeti Színház tagja, Nagy Dezső, kedé­
lyes apa, komikus, a kecskeméti színház

\tagja, Simándy József karmester, a pécsi 
színtársulat tagja, Menszáros Margit szende 
színésznő, Palágyi Lajos hős és szerelmes 
színész, az aradi színtársulat tagjai, Mezey 
Andor baritonista, a pécsi színház tagja, a 
jövő szezonra Makó Lajos igazgatóhoz, Dob - 
reczenbe szerződtek.

Különféle nyulpecsenyék.
Debreczen okt. 14»

Talyán ember, bizonyos körülmények 
között, tudva is megeszi a macskahnsf nyot 
pecsenye helyett; ’sőt a Sfszép Itália szegé- 
gényebb falvaiban egy-egy időviselt kisasz- 
szony jól vigyázzon czirmos ez «Határsáv*
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-r- h. » szomszédolm kezd nigyoc h»-| Igr4™«^

mar fogva marad a szerelemnek lánezán, 
csakhogy nem hasonazőrü választottjának 
körében, hanem valamely rosszlelkü szom­
széd pecsanyés serpenyőjében.

A francziák, hollandusok és belgák már 
inkább az egerektől aláaknázott kamrákban 
és ölben szeretik a cziczát, úgy, mint mi, ha 
aem ők meg egy másik álatott, amelyet 
mi gyermekeink csak czirógatni szoktak, a 
a gazda pedig udvarának díszéül tart, talál­
nak fel savanyúiéban ; a mi szép tarka-baika 
kedves kis házi nyulainkat.

kint 4860 darab nyulivadéknak adunk életet 
s ezeknek az abrak felét és csak 180 napon 
kell nekik 87,480 kg. lóhere és 29.160 kg
répa. , ,

Fgészben számítva a 100 tenyésznyul 
és ti fiataljai egy év alatt elfogyasztanak 
együtt:

94.908 kg. lóherét, ami 100 kg.- 
ját 6 kor. számítva — . . . 5698 kor. 60 fill- 

31.660 kg. répát ami 100 kg.- 
ját 1 kor. számítva — . • . 316 kor. 60 fill.

vés kis házi nyulainkat. azaz összesen 6°15 kor. 40 fiU.
A magyar nyulfogyasztó közönség sok-jára eledelt amihez legkevesebb 80—1U0 kon 

kai inkább meg van áldva még az ős, egész kezelési költség (betegség, gyógyítás ellhulás 
séges eredetiséggel, hcgysem csupa nyugoti -*k u.ni nov hnov az összes kereszámban. 
inyenczségből vagy falánkságból a saját ját­
szótársait pecsenyévé aprítaná. „

Ezt tudva a házinyulak köztársasága a
közelmúltban országgyűlést hirdetett, amely
nagy látogatottságnak örvendett s liálafelira­
tot intézett a magyar közönséghez, hogy 
o ly emberségesen viseltetik nemük iránt.

A hálafeliratoit legközelebb Lapin ur és 
Lapin asszonyság vezetése alatt nagy küldő 
ség fogja átadni a magyar gazda közön­
ségnek.

vét kiadta, elsőrendű szaktekintélvlyé nőtt» 
ki magát a kártya terén, igy folytatta :

— Itt erős, preventív rendszabályokat 
kell alkalmazni. Mert tessék megfúrná, hogy 
semmi gyönyörűsége sincs az embernek 
még a kvártászbélában sem, ha a kibicz 
közmondásokat kiabál közbe.

• - Közmondásokat ? — kérdi ártatlanul 
Guthi Soma.

— No igen ! Például az egyik kibicz 
odaszót: Lesz még Budán kutyavásár ! Mond 
be hamar vannakat és a kvintet.

Erre a másik kibicz feláll, meghajtja 
magát és kinául azt mondja:

— Dafke !
Mi az ? ! Mi az kérem 2 — kérdezi

stb. járul, úgy, hogy az összeg kereszámban Koibuly Jóska<
6100 komát tesz ki a melylyel szemben 4bbU, _ Azt se tudjál Kontra! Dafke, az
eladó fiatal nyulcsemete áll. i kontrat

Egy ilyen eladó nyulcsemete^ tehát 1.25 j _ Ezt £Q tucjtam ! Most megint---------- . , . — ---------- -------  —tanuld
koronába kerül a tenyésztőnek illetve a l0'ltam -valamit. Hanem igaza van komának, 
gyasztási adót és csak a legközelebbi központ — gn azt ajánlom uraim, hogy
,__ ...U cvámilva 1 korona . , ___ ../I „

Mint beavatottak, a következőket árul
hatjuk el a felirat tartalmából;

«nagyon csalatkoznak azok, kik
nagy ellenségeinkre, a házinyultenyésztés ba 
táraira halgatnak, különösen oly országokban 
hol mostobn testvéreink a mezei és erde.
nyulak nagy sokasága, megfeledkezvén valódi 
hivatásáról, a csemetefákat rongálja télen át 
s igy nem csoda, Eha az ember üldözi őke

ban való szállítást hozzá számítva 1 korona 
40 fillérben stb.»

Ezeket a érdekes számokat [sikerült kt- 
lesnem a feliratból és azokat átgondolva, 
csakugyan meggondolásra méltó vájjon érdé I mes e nálunk, ahol a vadnyul átlagos ára lI11CO V iiuiunr j vAAv — •> ,,
korona 50 fillér házinyulak tenyésztéséhez 
fogúi. Igaz ugyan, hogy a vad nyű al szem­
ben azon előnye megvan, hogy egész éven 
át kapható míg amaz csak féléven át, de bt 
szén évadja van mindennek, vadnak, sertés 
nek, báránynak, ráknak, salátának,'gyümölcs 
nek, farsangnak és fürdőzésnek s minden 
akkor esik legjobb a mikor időszerű. Épen

s igy nem csoda, tha az ember üldözi őke 1 Kzért alig hinném, hogy házi nyulak részére 
és vérengző zsákmányul ejtvén, fölényes. &kár & f6vár0£tan akár vidéki központon ál- 
inyenezégét is kielégíti húsokkal. Mi nem te jar()b pjaczot lehessen teremteni mert má­
szunk kárt az embernek, sőt szeretjük őt,hl; gyar gyomra azt nem veszi be s ha
zelgünk is nekik, gyönyörködtetjük, mulatatj ál]andó pjECZ rjnCS mit tegye 
juk, nem futunk előle és ami a legfőbb nemj u:— Qi0n c

i diitujuu ptacz nincs mit tegyen velük a te-
|un, „—. - - - - - - - - - - - i nyésztő, hisz rövid idő alatt 2 koronába lesz
vagyunk torkosak, hanem kicsiny családban,i neki darabja 1 
megelégszünk a konyha némi hulladékaival. gs mjne 

Ennél többet nem is követelünk osztályré
szül az embertől, de elvárnánk tőle, hogy 6 
se törjön életünkre s ne neveljen hizelgő mó 
dón — a konyhakés alá.

Hálából a magyar gazda közönség iránt 
mely eddig kímélettel viseltetett nemükkel 
szemben, figyelmeztetésül a következőket 
mondhatjuk : akkor mikor pecsenyének ne 
veinek bennünket igen mélyen kell vajkáln1 
hóhérainknak a zsebben, hogy étvágyunkat 
kielégíthessük s nem is mindenfélével hanem 
csupán lóherével és répával; egyébb táplá­

lék. mellett elsatnyulunk.
Hogy a számadást jobban meg tessék

érteni, azt kérjük felvenni alapú', miszerint 
10 házi nyúl 30 nap alatt 60 kg. lóherét és 

.20 kg. répát eszik meg. Ez a mennyiség ko 
rántsem sok, mert ez állatok azt teljesen 
megemészhetik és nem hizanak mellette, 
csak éppen, hogy jó húsban vannak. Több 
répát és kevesebb lóherét ennünk nem tana 
esős, mert akkor igen könnyen betegedést 
nek vagyunk kitéve. A répa csak arra való 
hogy a száraz lóhere mellett némi nedvesebb 
táplálékot is kapjunk.

Tegyük fel már most, hogy valakinek 
100 darabb tenyésznyula van akkor ezeknek 
táplálására egy éven át 7500 kg. lóhere és 
2500 kg. répa .kell.

És minek hizlalna a magyar gazda olyan 
állatot, amelynek a busa nem ér meg többet 
kilogrammonként 80 fillérnél, mikor olyan 
is hizlalhat amelyet keresve keresnek es kg ja 

00— 118 fillért megér.
Hagyjuk mi a bázinyul tenyésztést a 

frareziákra, hollandusokra és belgákra, azok 
nál gazdaságos lehet, mert másnemű húsban 
szűkölködnek.

— s.—n.

ajánlom uraim, hogy tantu- 
szokban játszunk — szól a társaság egy 
másik jelese : Lövik Károly. Ha a kibicz tan- 
tuszt lát, úgy elszalad, mintha ott se lett 
volna. És nem vár többé kibiezszemre,

— Mond valamitl — szól az elnök.
— Eh 1 Ez nem ér semmit! Vág közbe 

Koibuly. A játékosok béreljenek ki egy kü­
lön szebát az otthonban,

— Az lehetetlen.
— Dehogy is ! Áz otthon javára min­

denki lefizet 1 frtot, azaz két koronát.
— A’ persze, hát még mit! — mondja

Keszthelyi. , ,,
— A kártya pénzt fizesse le előre —

szól Guthy és a kibicz is fizesse le a kár­
tyapénzt, ha kibiczelni akar, máskép nem 
jöhet be a kártyaszobába.

1— Úgy van úgy ! kiált közbe Molnár 
Ferencz. A kibicz fizessen! Fizessen mint a 
köles, fizessen 2 keronát, 4 koronát.

— Az sok! — mondja erre a megcson 
tosodótt kibicz !

Dehogy sok ! — replikáz Lipcsey

Hadjárat a kibiczek ellen.
— Saját tudósitónktól. —

Budapest, okt. 14.
Az Otthon irói körben nagyfontosságu 

viharos lefolyású értekezlet volt. A kártyajá- 
tékosok tartották azt meg a kibiczek ellen. 

Jelen voltak : irodalmunk és hirlapiro-

Adém. — 25-öt kellene vágatni minden kv 
biczie. (Zajos helyeslés a játékosok, fenye­
gető zugás a kibiczek részéről.)

— Az ellem tillakozom ! — mond ismét
az Éhes város szerzője, a pajzán Molnár 
Ferkó. A kibicz fizessen 5 koronát 60 koro­
nát, 200 forintot, egy milliót adjon évi járatit 
kot a játékosoknak. Vesse le az ingét és $ 
czipőjét. Le kell nyúzni a bőrét és csak lizes 
sen sokat nagyon sokat, hogy a szeme csak 
úgy dülledjen ki. Pézt kell a kibicztől köve;
telni még ha meggebed is !

A Ferkó akkora tűzbe jött, hogy szik­
rázó szemekkel fel és alá szaladgált a terem 
ben és hadonázott, hogy mindenki ijedten 
tért ki előle,

— Igen ha mondom ! kiáltott újból — 
a kibic fizessen, hogy csak úgy görnyedjen

1./-1 . « -1-1__ nhnocaib
Jelen voltak: íroaaimuuK es uniapuu- a kibic fizesseD) b0gy csak úgy guiujcu^ 

dalműnk legjelesebbjei és legelőkelőbbjei j bej8 ba mindenét kifizette akkor akasszá - 
meiieti a miuuium gentium is. nu — •-> ün.

Az elnöki tisztet Márkus Jézsef vitte. 
Előadóként Szomaházy István szerepelt.

— Uraim ! Nem lehet játszani a kibi­
czek miatt. Ez a régi panasz otthonunkban. 
Ha hárem játékos összeverődik, 360 kibicz 
veszi kőiül. Ez ellen tenni kell valamit!

— Helyes ! Helyes ! zúgott közbe a nép 
és Szomaházy István, aki mióta kártyaköny-

a iitivouttpjaü.
Az elnök erre hevesen csengetett.
— Sándor ! Rögtön telefonáljon a mentő 

kért. Ettől a Molnár Feritől soha sem lehat 
komolyan tanácskozni 1 — zárta be az eluö 
az ülést. Az értekezletet holnap folytatjuk — 
Molnár Feri nélkül.



C8ARNOK.

A gonosz mostoha.

— Miért ne ? Elé" fiatal vagy hozzá !
Az ám ! Félesztendeig éltem az uram­

mal. — Úgy érzem magam, mintha leány 
volnék !

— Nohát még a lányok közt is keresni 
kellene a párod, Kata ! fia olyan házasu 
andó féle volnék, megpróbálnám bekopog- 
atm az ajtódon.

— Ugyan menjen kend, Marczi bácsi ! 
Kell is nekem valaki!

— Már pedig én tudnék keríteni egy 
jó férfit neked,

•— Nekem ?
— Neked hát! . . . Találd ki! kire gon 

doltam ?
— Tudom is én mit gondol kend. Annyi 

igaz, hogy nem valiana velem szégyent egy 
férfi sem !

Kardos László
&3ru.2a.á,z;étbajQ.,

Kossuth utcxa 9.
Regény a nópáletböl.

Irt a : Színi Péter 
II.

Bácsi Mihály.
— Mit tudja maga : milyen volt ? . .

Bősz volt mindig, nem kellett neki a dolog 1 
fsak a készt pusztította !

Szerencsétlen ember! Ha felébredne 
kebledben az alvó lelkiismeret, vájjon igazat 
aritia e neked ?

Nem azt mondaná-e inkább, hogy ti­
zenkét év alatt ostoba könnyelműséggel te 
hágtál nyakára vagyonodnak s úgy behá­
lóztad adóssággal, hogy a szegény gyerme­
kedre alig fog valmi jutni belőle ? 1

De hogy gondolta ezt inog bácsi Ml- 
há!v! Nem is érkezett volna a felékre gon- 
dv'.ni nagy örömében. Nem húsúit biz ő 
cseppet sem elhunyt felesége után, sőt tit­
kon örült, hogy Isten ő szent felsége végre 
macához szólította.

Mikor a szerencsétlen nőt eltemették, 
mindenki azt mondta reá: — Bah megnyu-
80d0líaazuZkgvonn:'megnyugodott! A csendes hivatalos Vagy Űz eti helyiség- 
sir üregében nincs harag, gyulolsóg, földi nek ÍS alkalmas

Az őszi és téli idényre megérkeztek a sok
hasznos érdekes és szép áiuczikkek, u. m.:

Színtartó barchentek, fiianellek, flanel! 
takarók, ágyteritök, függönyök, paplanok, 
madráczok, dívány takarók, szőnyegek, kocsi 
és iópokróczok, bntorszövetek. linoleum és 
lábtörlők.

Valódi szepeségi-áruk, asztalneműtek.
Éppen ezért! Ismerem a rózsás törülközők, zsebkendők, vásznak, legjobb

kedved, az igyekező természeted. — Rajtam #■<*: -x: a„ «...»».i, ué«,»
áll hogy rábeszéljem 1 

—‘Kit1?
— Gyere hát közelébb ! Nem olyan 

dolog hogy közszájra boczáthatnám !
Kata abba hagyta a sulykolást s oda 

ment Marczihoz, ki hálóját kivette a vízből.
(Folyt, köv)

faj chiffonok, férfi,- női- és gyermek kész 
fehérnemüek, flanell, posztó és selyem al­
sószoknyák nagy választóban.

Piacz-utczai

nagyobb utczai I. emeleti lakosztály,

1902. május l-töl kiadó. =
Debreczeni Ipar­ os

ep),.edés^nt fQleU nyiló virágok az édes,
.zavartalan álmot hirdetik a küzdő iialan- | 
dónak. , I:

111' - '
Víg menyegző. \ Értekezhetni a

-VegyFáUap!tbln maraT hátra az egyetlen ; Kereskedelmi-Banknál.
^gyermekével, a tizenegy éves Jobs- j Bérbeadó iakáSOk. I

föld sKían?ha tavaszt1’rízeítő zsongására is* j Télen fővárosban tartózkodó 
mét megnyiiá kebelét, hogy eledelt adjon a ; csa|£d, teljesen berendezve Öt- 
kebelében éló ällätoknsk. • i / i ? ír i l jl

és a mint haladt tovább az idő, a ké- három-kát szobával es konyha-
pen nőtt a meleg. Buja pázsit takarta a ié-t -i TT|]a: > 5 1
leket s szent György felé már szépen mu-í N ai ullolut
tatott a vetés. . ,

Csupor Marczi, ki mióta Bácsi Mihály . 
eltemette nejét, ott kelt, feküdt, egy szép , 
napos időn arra a gondolatra jött, hogy ki 
megyen halászni a Tiszára. ,

Kezéne is vette merítő hálóját s lese- 
tált a gyaloguton s csakhamar eltűnt a fi-1 
sza partján szegélyező, piros levelű luzeK 
között.

Van szerencsénk a n. érd. közönséget 
értesíteni, hogy raktárunk

női divat osztályát
az őszi téli idényre a legújabb

Színes és fekete selyem 
Gyapjú női ruhaszövet 
Flanell, mosó velez 
Téli kendő, sál 
Ruhadiszek és bélésárukkal 

dúsan felszereltük.
A Kunz József és Társa czégtől ál- 

vettárukat pedig

rendkívüli jutányos áron
árusítjuk.

Kiváló tisztelettel
Donogán és Somossy 

Kunz József es társa utódai.

TÁB06AT0
(Eá'l^óozi tátxcgrsutóSa,.)

Gondtalan kebellel ült le a parton. Koz­
ma s nagy pipájába dohányt tömött s elégül-
ten rágyújtott. ....

Bodor füstöt eregetve er észté le haló­
ját a vízbe s hallgatogon lasto a zsaK-
mányt. ......... .

Mj pillanatban kaczkiásan öltözött me­
nyecske előtt nyílt szét a füzek hu.lanes 
ajtaja, ki vállain mosnivaló ruhát vitt.

Távolabb Csuportól le is haladt apu ■ 
ton a szőke vízig. — Nagy székét belie 
lyezte s teljes erővel kezdé sulykolni a te ., 
hér ruhákat. ,5

Csupor egyideig elhallgatta a zajt, de ; 
midőn felemelte hálóját s látta, hogy semmi 
sincs benne, bosszúsan mordult fel:

Aunye, ezt a menyecskét is most tudta 
idehozni äz ördög !

An T-vx r-1 ,-ir r> A C* CX m V t H ti V ! f A11 PiSflk Vfll
ÍAÍJ IV» •JVIH ------------

leste tovább a ruhákat. _ _
— Ugyan húgom ! — kiáltott fele Csu­

por. — Mi ütött hozzád, hogy oly nagyon 
^yökozöl *?

” — Hm, hát nem tudja kend, hogy bál 
lesz holnap ? , „

Bál e . Hat arra készülsz ?
— No Istenem ! . . . Talán nem szabad 

-a ekem odamenni1?

A t. kösöaség egyik legkedveltebb fúvó hangszer». Kellemes és 14gv mélába* h*a*H 
a fülre kellemesen hat. Tanároktól, zeaakapiezitásoktól ssá aoi elnn»res.

Á *<#^*2* ! ■ j- ■ 'Nófis:’ !& !••?>:! N r.-J fí&l
N; rí -.jBü-1 d !Si

Ára: 30 írttól 70 írtig.
ST6itóm-BiTi«ii6-imnos6

MS
fit

1
Ős- nC 4«if .-*§ k ;í

'ZtfCSJsmaii,

wmeffete*

Hegedű vonóval ..........
Mesterhegediik vonóvei 
Gordonkák vonóval ... - 
Nagy böqök vonóval
Fuvolák........................
Síárnykürtoí ..............
Czimbalmok ..............

3 frttól 15 frtig 
1Ő frttól 30) frtig 
10 frttól löO frtig 
30 frttól LOO frtig 
2 frttól 100 frtig 

14 frttól 20 frtig 
35 frttól 300 frtig

Elpusztíthatatlan 
kitűnő erős hangú

HARMONIKÁK 3, 4, 5, 6. 8 
------ lOfrtolSO tg.

Stowasser János
cs. és kir. udvari hangszergyár

___DirnADCCT II I in(«Thiil.iitp79 ^ «lám------- MMfcrm umx+ • f ■ -----—----------------------

saját házában, (a kereskedelmi minisztérium mellett).
Magyarország legnagyobb és lsgslökelöbb gyára.

Nagy képes árjegyzék ingyen és bórmentve.
Harmonikákról'IcCLlSn ó.rjesr^=élc kérendő,

_*>. A párisi világkiállításén nagy aranyeremmel kitüntetve,

f:í.

1

1 ,

*■
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XI. evfol

Cs. és kir. udv. hangszergyár.

Sterz^Toezg- ^-xaM-iza. és Test-vére,
IF’öxEQrtáir és írod.a-: Budapest, Z;eiepeei-m G6.

Mlnitur-Aristoa.

Zongora-termek:
Kossuth Lajos-ntcza 22.
(Károly-ktf rut sarkán)

m
m

JSzan aj Ulíhnányu bájos hangszeren a leg 
kedveltebb magyar vagy más nótákat el 
húzhatja még az is, kinek fogalma sincs a 

a*. Ára 8 frt 60, a kólák darabja 26 kr.
...dac—:

•jág'lfiji'f-'c

zenéhez.

■“fi

03
exo<»

ee
©-5sSOT c>Vz.>5*.k

iwr t

Kitűnő hfhgu h»ri3üojall&alt. 
3 írttól feljebb 4, 5, 6, 8, 10 frt.

Dallama csengő, egyenlően tömör erőteljes 
hangú zongorák a legdusabb vá­

lasztókban.

Mindenütt kitűnőnek elismert, saját gyár 
mányu Iskola, szalon és egyházi lian- 

moniumok.
Ererd, Feurlch, Kern, stb. világhírű zongorák kizárólagoe képviselete,

, Képes árjegyzék : ») harmonikákról, b) mechanikai zenélő müvekről és zenélő dísztárgyakról, c) az összes egyéb hangszeresről
í mint hegedűk, fuvolák, cjatinrAteaxlmoit, czíterák, harmonluinoké, acongeor-átkL sibről Ingyen ás bármentve küldetik, csak

megnevezendő, hogy miféle hangszerről kívántatik az árjegyzék.

<• M» «tó?1 <Cbm9b'3x. 4?-JS *»* cs»**» *» '»of»-

Csász. és kir ud ári szállító.

IV. Kossuth Lajos-utcza 3.

Legnagyobb választék :
Petróleum lámpák, villamos, továbbá ccmblnált villamos és légszesz csillárok

Ditmár-féle szabadalmazott teljesen szagtalanul égő és transportálható fűtő és főző kályhákban.

Különlegesség1 :
Ditmár-féle „biztonsági szsIon-petróleum“ s brilliáns-petróleum, 

mely 2 Mlogrtmmon felül bél mentve hájhoz szállíttatík.
Aijegyzék a szükséges lámpanem megjelölése után kívánatra

ingyen és bérmentve.
Költség vetéssí 1, villamos és légszesz világító testekről készség­

gel szolgálok.

Debreczen, nyomatott Kutasi Imre utóda könyv-nyomdájában,
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(K. sz.) Kéj 
a magyar polltik 
közvéleménynek 
csisággal, várakt 
Kúrián, mint mt 
törvényének főpi 
itt fog eldőlni és 
legjavaaészben e; 
gyártásától függ 
uak tisztaság 
is főként a tői 
megalkotói becsi 
hető. De azéit 
helyenkint nem 
szigorú szava, s 
választások is,ír 
Ítélő szavának 

Milyen lesz 
nagyobb szigorú 
legfelsőbb birósá 
részletek bizony 
döntsön az égés; 
gárói, vagy pedi 
fogja-e hallatni i 
a .megtörtént vaj 
élések szólnak a: 
volta mellett ? 1 
melyek most net 
kelt választókerü 
viselőt s a ki búk

A herv

Ha jelenem határ 
Elém jönnek sok 
Mint ősszel a szil 
Elfeledve . . . el ti

Hervadt v 
Mind rnes 
Őszi fény 
Elért, szivi

kihagyott, mint 1< 
Hmus az ég, kön 
Mit is látna mást 
1*3 Hlbumrntt bit-----O J ****

El

Húzd 
Omol 
Ne tű

Hogy

Lehulot 
A virág


